

Секция «Политические науки»

Взгляды коммунистической партии РФ и единой России на кризисную ситуацию 2008 года и пути выхода из нее

Гуляев Роман Андреевич

Студент

Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Факультет государственного управления, Москва, Россия

E-mail: mail-ru@mail.ru

В условиях социальной напряженности и экономической нестабильности различные политические движения получают шанс наиболее ярко проявить себя. Одним из главных каналов формирования общественного мнения являются различные печатные издания. В данном исследовании была поставлена цель изучить предложения по выходу из глобального кризиса в РФ, выдвинутых партиями «Единая Россия» и «Коммунистическая Партия РФ» на страницах их газет («Российская газета» и «Правда» соответственно) и проверить эти предложения на соответствие основным положениям их программных документов. В ходе работы предполагалось проанализировать и сравнить между собой программные документы партий, проанализировать публикации о кризисе в «Правде» и «Российской газете» и сравнить основные положения программных документов с предложениями по преодолению кризиса, заявленными в прессе. В ходе работы проверялись 3 гипотезы: а) деятельность партий в условиях кризиса соответствует содержанию их программных документов; б) социально-ориентированные проекты должны выйти на первое место в условиях кризиса; в) партии должны обращаться к инновационным методам преодоления кризиса.

Проведенное исследование показало, что политические программы партий, хоть и имеют общие предложения и тезисы, различаются по многим аспектам. Также было выяснено, что газета «Правда» чаще публиковала статьи о кризисе в период с октября по декабрь 2008 года включительно, чем «Российская газета», а ее статьи были критичнее. Далее в ходе работы частично подтвердились гипотезы о соответствии проектов по выходу из кризиса на страницах газет программным документам партий (КПРФ почти безукоризненно следует заявленным принципам, а Единая Россия позволяет себе отступать от своих постулатов) и о выходе на первый план социально-ориентированных проектов во время кризиса (КПРФ действовала согласно нашим ожиданиям, в то время как Единая Россия хоть и увеличила ориентацию на социальную сферу, но банковская сфера все же была приоритетной), а также опровергли предположение об обращении партий к инновационным методам борьбы с кризисом. Подводя итог, можно отметить что решение экономических проблем в условиях финансового кризиса, на наш взгляд, возможно в результате консолидации сил политических партий на основе их прогрессивных программ и обращению к современным инновационным методам управления экономикой, таким как стратегическое планирование, позволяющее избежать диспропорциональности в развитии экономики государства и разрушительного действия системных капиталистических кризисов. Современная Россия должна искать свой собственный, уникальный способ развития экономики, не имеющий аналогов в мировой истории.

Литература

1. 1. Зюганов Г. А. Политический отчёт центрального комитета КПРФ XIII съезду партии // Правда. 2008. 132
2. 2. <http://www.er.ru> (официальный сайт партии «Единая Россия»)
3. 3. <http://www.gazeta-pravda.ru> (официальный сайт газеты «Правда»)
4. 4. <http://www.kprf.ru> (официальный сайт партии «КПРФ»)
5. 5. <http://www.rg.ru> (официальный сайт газеты «Российская газета»)